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Φθιώτιδος Συμεών: «Κάθε Ενορία είναι η ζώσα 
Εκκλησία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με ένα ευχαριστιακό και πολιτιστικό ολοήμερο ενοριακό 
πανηγύρι ολοκληρώθηκε ο κύκλος των δράσεων του φετινού 
κατηχητικού έτους, την  Κυριακή των Αγίων Πάντων, 15 
Ιουνίου 2025, για την πολυπληθή Ενορία του Αγίου Αθανασίου 
στα Γαλανέικα Λαμίας.

Η εορτή ξεκίνησε με την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, η οποία, κατόπιν 
προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών τελέσθηκε 
υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννου, ο 
οποίος βρέθηκε για μια ακόμη φορά στην Φθιώτιδα αυτές τις ημέρες, κοντά στους 
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μαθητές και στις μαθήτριες από την Αφρική , που φοιτούν στο Πρότυπο 
Εκκλησιαστικό  Γυμνάσιο και Λύκειο στην Λαμίας.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωάννης στο κήρυγμά του, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών για την αγάπη και την πατρική στοργή με την 
οποία αγκαλιάζει τα παιδιά της Αφρικής, αλλά και τον ίδιο προσωπικά και 
αναφέρθηκε στα στοιχεία αγιότητος με αφορμή την εορτή των Αγίων Πάντων με 
κύριο χαρακτηριστικό την αγάπη μεταξύ των ανθρώπων, υπογραμμίζοντας την  
αγάπη όλων των πιστών κατοίκων της Λαμίας και της μεγάλης αυτής Ενορίας, με 
την οποία περιβάλλουν τα παιδιά από την Αφρική, καθότι τα κορίτσια από την 
Ζάμπια και τη Μοζαμβίκη διαμένουν στο «Σπίτι της αγάπης» στο Ορφανοτροφείο 
Θηλέων, το οποίο ανήκει στα κανονικά όρια της Ενορίας.

Προ της απολύσεως, ο Προϊστάμενος του Ναού και Διευθυντής του Γραφείου 
Τύπου, Ραδιοφωνικού Σταθμού και ΜΜΕ της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος Πρωτ. 
π. Δημήτριος Ατματζίδης, μετέφερε τις ευχές και την αγάπη του Σεβασμιωτάτου 
κ. Συμεών προς τον Σεβασμιώτατο κ. Ιωάννη και προς όλους και του προσέφερε 
μία εικόνα της Παναγίας Πεφανερωμένης, πιστό αντίγραφο από την Μονή της 
Λευκάδος, το οποίο θησαυρίζεται στο Ναό, ευχόμενος η Παναγία να του δίδει 
δύναμη στο ιεραποστολικό του έργο στην Μαύρη  Ήπειρό. Ο κ. Ιωάννης με 
συγκίνηση ευχαρίστησε τον π. Δημήτριο για την μεγάλη ευλογία, καθώς τυγχάνει 
επτανήσιος στην καταγωγή και ευλαβείται ιδιαίτερα την Παναγία την «Κυρά 
Φανερωμένη» της Λευκάδος.

Ακολούθως εν πομπή, πραγματοποιήθηκε δέηση στο Ενοριακό  Ιερό Παρεκκλήσιο 
του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου στο προαύλιο του Ναού, επ’ ευκαιρία της 
προλαβούσης εορτής της αναμνήσεως της επισήμου Αγιοκατατάξεως του Οσίου 
Βησσαρίωνος από το Πάνσεπτο Οικουμενικό μας Πατριαρχείο (14 Ιουνίου 2022) 
και η απόλυση της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας.

Το βράδυ της Κυριακής των Αγίων Πάντων στην Ενορία πραγματοποιήθηκε για 2η 
συνεχή χρονιά η καθιερωμένη παραδοσιακή γιορτή υπό τον τίτλο: «Το Χοροστάσι 
της αγάπης» 2025.



Πρόκειται για έναν θεσμό παράδοσης και πολιτισμού, ο οποίος με την ευχή του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών καθιερώθηκε από πέρυσι και 
με αυτό το παραδοσιακό πανηγύρι ολοκληρώνονται οι ποικίλες ενοριακές και 
ποιμαντικές δράσεις του Ναού.

Χιλιάδες άνθρωποι κάθε ηλικίας και κυρίως νέοι και νέες της Ενορίας, εκπρόσωποι 
φορέων, του στρατού και των σωμάτων ασφαλείας και συλλόγων του τόπου, 
συμμετείχαν σε μία βραδιά γεμάτη από χαρά, παραδοσιακό Ρουμελιώτικο γλέντι 
και κυρίως μια βραδιά γεμάτη ενότητα και αγάπη.

Η Εκπαιδευτικός κ. Ελένη Χαλδούπη, υπεύθυνη της Σχολής Γονέων και Στήριξης 
της οικογένειας της Ενορίας παρουσίασε όλες τις δράσεις πολιτιστικού, 
καλλιτεχνικού, μουσικού και εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, οι οποίες 
πραγματοποιήθηκαν κατά το τρέχον εκκλησιαστικό έτος 2024 – 2025, ενώ τα 
χορευτικά τμήματα της Ενορίας και οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι Διβριωτών και 
Καρδιτσιωτών, οι οποίοι ευρίσκονται στα όρια της Ενορίας παρουσίασαν 
παραδοσιακούς χορούς από όλη την Ελλάδα.

Ο Διευθυντής του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος κ. Ανδρέας Ιωακείμ, 
παρουσίασε τους καταξιωμένους καθηγητές του Ωδείου, οι οποίοι και ανέλαβαν 
την μουσική της παραδοσιακής αυτής βραδιάς.

Το «Χοροστάσι της αγάπης» ευλόγησε με την παρουσία του και τον πατρικό του 
λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος μεταξύ των 
πολλών άλλων σημείωσε: «Με έχει αξιώσει ο Θεός να περιοδεύω συνέχεια σε όλη 
την Μητρόπολή μας, κάθε μέρα, 7 ημέρες την εβδομάδα, 24 ώρες το 24ωρο και 
365 ημέρες το χρόνο και τολμώ να πω ότι ακόμα και η πιο μικρή Ενορία, κάθε 
Ενορία, ακόμα και η Ενορία με έναν μόνο κάτοικο είναι η ζώσα Εκκλησία, εφόσον 
έχει μυστηριακή και πνευματική ζωή, ορθόδοξη πίστη, ορθόδοξο βίωμα, ορθόδοξο 
ήθος!. 
Κάθε Ενορία είναι ολόκληρη η Μητρόπολη, είναι ολόκληρη η Εκκλησία κι είναι 
αλήθεια ότι μία Ενορία όπως αυτή, σε αυτή  την αναπτυσσόμενη και όμορφη 
περιοχή στη βόρεια πλευρά της πόλεως μας, οφείλει, έχει χρέος να είναι 
υποδειγματική και δραστήρια έτι περισσότερο όπως και οι άλλες Ενορίες! Γι΄ αυτό 
οι καλοί πατέρες του Ναού, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, το Ενοριακό Φιλόπτωχο 
Ταμείο, οι συνεργάτες στη Νεότητα, στην εκπαίδευση στις δομές και στις δράσεις 
της Ενορίας το επιτελούν το ενοριακό έργο με άριστο βαθμό!».
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